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https://www.100test.com/kao_ti2020/530/2021_2022_2008_E5_B9_

B4_E5_B7_A5_c77_530672.htm 直言命题对当关系 对当关系 熟

记逻辑方阵，轻松翻译不规范陈述。 1997GRK04.直接推理 设

“并非无奸不商”为真，则以下哪项一定为真： A.所有的商

人都是奸商。 B.有的商人不是奸商。 C.并非有的商人不是奸

商。 D.并非有的商人是奸商。 有的有的 -剩余假话的全称负

命题为答案 某公司财务部共有包括主任在内的8名职员。有

关这8名职员，以下三个断定中只有一个是真的： (1)有人是

广东人。(2)有人不是广东人。(3)主任不是广东人。以下哪项

为真？ A.8名职员都是广东人。 B.8名职员都不是广东人。 C.

只有一个不是广东人。 D.只有一个是广东人。 -1999MBA33.

对当关系：下反对 某县领导参加全县的乡计划生育干部会，

临时被邀请上台讲话。由于事先没有做调查研究，也不熟悉

县里计划生育的具体情况，只能说些模棱两可、无关痛痒的

话。他讲道:“在我们县14个乡中，有的乡完成了计划生育指

标；有的乡没有完成计划生育指标；李家集乡就没有完成嘛

。”在领导讲话时，县计划生育委员会主任手里捏了一把汗

，因为领导讲的三句话中有两句不符合实际，真后悔临时拉

领导来讲话。 以下哪项正确表示了该县计划生育工作的实际

情况？ A. 在14个乡中至少有一个乡没有完成计划生育指标。

B. 在14个乡中除李家集乡外还有别的乡没有完成计划生育指

标。 C. 在14个乡中没有一个乡没有完成计划生育指标。 D. 

在14个乡中只有一个乡没有完成计划生育指标。 -2004GCT11

真假话：对当关系下反对，联言选言 某旅游团去木兰围场旅



游，团员们骑马、射箭、吃烤肉，最后去商店购买纪念品。

已知： (1)有人买了蒙古刀。 (2)有人没有买蒙古刀。 (3)该团

的张先生和王女士都买了蒙古刀。 如果以上三句话中只有一

句为真，则以下哪项肯定为真？ A.张先生和王女士都没有买

蒙古刀。 B.张先生买了蒙古刀，但王女士没有买蒙古刀。 C.

张先生没买蒙古刀，但王女士买了蒙古刀。 D.该旅游团的李

先生买了蒙古刀。 逃避矛盾法 -真假话 莎士比亚在《威尼斯

商人》中，写富家少女鲍细娅品貌双全，贵族子弟、公子王

孙纷纷向她求婚。鲍细娅按照其父遗嘱，由求婚者猜盒定婚

。鲍细娅有金、银、铅三个盒子，分别刻有三句话，其中只

有一个盒子，放有鲍细娅肖像。求婚者通过这三句话，猜中

鲍细娅的肖像放在哪只盒子里，就嫁给谁。三个盒子上刻的

三句话分别是： (1)金盒子：“肖像不在此盒中。” (2)银盒

子：“肖像在铅盒中。” (3)铅盒子：“肖像不在此盒中。” 

鲍细娅告诉求婚者，上述三句话中，最多只有一句是真的。

如果你是一位求婚者，如何尽快猜中鲍细娅的肖像究竟放在

哪一个盒子里？ A.金盒子。 B.银盒子。 C.铅盒子。 D.要么金

盒子，要么银盒子。 -1997MBA07.真假话 桌子上有四个杯子

，每个杯子上写着一句话。 第一个杯子：“所有的杯子中都

有水果糖。” 第二个杯子：“本杯中有苹果。” 第三个杯子

：“本杯中没有巧克力。” 第四个杯子：“有些杯子中没有

水果糖。” 如果其中只有一句话真，那么以下哪项为真？ A. 

所有的杯子中都有水果糖。 B. 所有的杯子中都没有水果糖。

C. 所有的杯子中都没有苹果。 D. 第三个杯子中有巧克力。 -

真话假话题(逃避矛盾法) 在某次税务检查后，四个工商管理

人员有如下结论： 甲：所有个体户都没纳税。 乙：服装个体



户陈老板没纳税。 丙：个体户不都没纳税。 丁：有的个体户

没纳税。 如果四人中只有一人断定属实，则以下哪项是真的

？ A.甲断定属实，陈老板没有纳税。 B.丙断定属实，陈老板

纳了税。 C.丙断定属实，但陈老板没纳税。 D.丁断定属实，

陈老板未纳税。 百考试题编辑祝广大考生顺利通过考试,实现

自己的理想！ 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载

。详细请访问 www.100test.com 


